

Могући повратак милитантних исламиста у Либији

Пише: Стратфор
четвртак, 14 јун 2012 07:51

Два напада у готово исто толико недеља који за циљ имају страна представништва у Бенгазију указују на могућност да милитантне исламистичке групе оживљавају на истоку Либије. Уколико либијске групе које подржавају џихад настављају са својим операцијама то ће озбиљно закомпликовати напоре за стабилизацијом и поновном изградњом земље владајућег Националног прелазног савета (НТЦ) [\[1\]](#). Међутим, узимајући у обзир нафтне интересе као и репутацију НАТО пакта тешко да ће западне земље остати по страни уколико милитантне групе постану озбиљна претња.

Анализа



Најновији напад догодио се у вече 5. јуна када је импровизовани експлозивни уређај детониран испред предњег улаза у америчко дипломатско представништво у Бенгазију. Нико није повређен у експлозији, али су оштећена улазна врата представништва. Неименовани либијски безбедносни званичник изјавио је листу "Нова Кјуруна" да су бригаде заточеног Омара Абдела Рахмана оставиле писма преузимајући одговорност за напад. Из америчке амбасаде нису потврдили никакво сазнање о одговорности за напад.

Напад је уследио након што је 22. маја извршен ракетни напад на канцеларију Међународног комитета црвеног крста (ИЦРЦ) [\[2\]](#) у Бенгазију. То је био напад за који су касније у изјави датој медијима одговорност преузеле бригаде ухапшеног Омара Абдела Рахмана. Бенгази је већ дуго гајио исламски милитантизам а садашњи услови су такви да се таква врста милитантизма поново појави.

Насиље милиције или присталица џихада

До овог тренутка насиље које је разарало постгадафијевску Либију било је базирано на милицији. Насиље милиције је узроковано међуплеменским сукобима који имају дубоке корене и који се воде око извора, земље и лојалности. Такво насиље било је посебно изражено у Триполију где је милиција служила као прелазна оружана сила након пада режима и широм пространих пустињских области Фезан, где су се етнички Туарези, Тобуи и арапска племена сукобила у пар насељених градова. Насиље милиције такође може бити усмерено против владе што је потврђено заузимањем међународног аеродрома у Триполију 4. јуна од стране милицијске бригаде ал-Авфеа.

Недавни напади у Бенгазију били су другачији. Као прво мете су биле међународне, што заједно са преузимањем одговорности за напад 22. маја сугерише да су напади били мотивисани транснационалном идеологијом. У изјави нападачи су оптужили ИЦРЦ да дистрибуира библије локалном становништву и да представља “хришћанско утврђење”. Група је истакла да је напад упозорење и да ИЦРЦ треба да напусти Либију. Нападачи су објаву завршили речима да ће ускоро имати поруку која ће досегнути Америку- могућ наговештај напада 5. јуна.

Могући повратак милитантних исламиста у Либији

Пише: Стратфор
четвртак, 14 јун 2012 07:51

